
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Για την κατάσταση του στόλου, την απαξίωση των εργαζομένων και την άρνηση 

ουσιαστικού διαλόγου με το Σωματείο μας». 
 

Η Βουλευτής Επικρατείας Έλενα Ακρίτα καταθέτει ως Αναφορά την από 15/06/26 καταγγελία 
του Πανελλήνιου Σωματείου Τεχνικών–Διοικητικών ΕΚΑΒ σχετικά με τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση 
των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ, την απαξίωση των εργαζομένων και την αδιαφορία της Διοίκησης 
απέναντι σε προβλήματα τα οποία εδώ και χρόνια επισημαίνονται από τους συναδέλφους και πλέον 
έχουν λάβει ιδιαίτερα ανησυχητικές διαστάσεις.  
Συγκεκριμένα: 

α) Σοβαρές ελλείψεις ανταλλακτικών και αναλωσίμων, οι καθυστερήσεις στις διαγωνιστικές 
διαδικασίες, η αδυναμία έγκαιρης προμήθειας υλικών και η καθημερινή ακινητοποίηση 
ασθενοφόρων συνθέτουν μια κατάσταση που επηρεάζει άμεσα την επιχειρησιακή ετοιμότητα του 
ΕΚΑΒ και κατ' επέκταση την παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες.  

β)Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η συνεχής γήρανση του στόλου των ασθενοφόρων και των λοιπών 
υπηρεσιακών οχημάτων. Οι τεχνικοί καλούνται καθημερινά να συντηρούν και να επισκευάζουν 
οχήματα με ιδιαίτερα αυξημένες φθορές και εκατοντάδες χιλιάδες χιλιόμετρα, χωρίς να διαθέτουν 
πάντοτε τα απαραίτητα ανταλλακτικά, τα αναγκαία μέσα και το απαιτούμενο προσωπικό. Παρά τις 
αντίξοες συνθήκες, καταβάλλουν καθημερινά υπεράνθρωπες προσπάθειες για να διατηρηθεί ο 
στόλος σε λειτουργία και να συνεχίσει το ΕΚΑΒ να ανταποκρίνεται στην αποστολή του.  

γ) Οι Τεχνικές Υπηρεσίες του ΕΚΑΒ αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης, το οποίο 
επιδεινώνεται συνεχώς. Σε πολλές περιοχές της χώρας, ελάχιστοι τεχνικοί καλούνται να καλύψουν 
τεράστιες γεωγραφικές ευθύνες και αυξημένες ανάγκες συντήρησης ενός συνεχώς γηράσκοντος 
στόλου. Παράλληλα, παρατηρείται έντονη γήρανση του υφιστάμενου τεχνικού προσωπικού, χωρίς 
να υπάρχει μέχρι σήμερα ουσιαστικός σχεδιασμός ανανέωσης και ενίσχυσης μέσω νέων 
προσλήψεων. Η έλλειψη νέου εξειδικευμένου προσωπικού δημιουργεί εύλογη ανησυχία για τη 
βιωσιμότητα και τη συνέχεια των Τεχνικών Υπηρεσιών τα επόμενα χρόνια, καθώς οι αυξανόμενες 
ανάγκες καλούνται να καλυφθούν από ολοένα και λιγότερους εργαζόμενους. 

 
Καλούμε τη Διοίκηση του ΕΚΑΒ να εγκαταλείψει την πολιτική της αδράνειας, να προχωρήσει άμεσα 
στις απαραίτητες ενέργειες για την ενίσχυση και στελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών με μόνιμο 
προσωπικό, την ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω νέων προσλήψεων, την προμήθεια 
ανταλλακτικών και αναλωσίμων, την ανανέωση του γερασμένου στόλου, την αποκατάσταση της 
ίσης μεταχείρισης όλων των εργαζομένων και την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου με το Σωματείο 
μας.  

 
Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

 
Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας 
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ενημερώσετε σχετικά. 

 
Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 
 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

 

 

 

 

 

 







 
 

 




